

**Отчёт о работе депутата
Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VI созыва
Жукова Василия Михайловича
за 2017 год**

Жуков Василий Михайлович – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва, член фракции «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Опыт депутатской деятельности:

2012-2016 годы – депутат Совета депутатов городского поселения Советский четвёртого созыва;

С сентября 2016 года – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва.

Входит в Комитет Думы по социальной политике; член трёхсторонней комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений (от органов государственной власти).

1. Участие в работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В 2017 году состоялось девять заседаний Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва. Депутат Василий Жуков, по причине смерти близкого родственника, не принял участие в заседании 27 сентября 2017 года (десятое заседание).

Являясь членом Комитета по социальной политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, участвовал во всех девяти заседаниях Комитета. На заседаниях было рассмотрено 58 вопросов. За указанный период на заседаниях Комитета рассмотрено 23 проекта законов автономного округа и рекомендовано к принятию Думой автономного округа 21 законопроект, из них:

- 2 базовых закона автономного округа (законодательная инициатива Комитета);
- 20 законов о внесении изменений в базовые законы автономного округа;
- 1 закон о признании утратившим силу некоторых законов автономного округа.

В рамках контрольной деятельности Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в отчётном периоде Комитетом рассмотрено 10 проектов постановлений (информаций об исполнении в 2016 году законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры), а именно:

- Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" в 2016 году;
- Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" в 2016 году;
- О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2016 году;
- О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2016 году;
- О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2016 году;
- О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" в 2016 году;
- О государственной поддержке граждан, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" в 2016 году;
- О реализации государственной молодежной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" в 2016 году;
- Об образовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2016 году;
- О государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2016 году.

Также в течение отчётного периода Комитетом было рассмотрено и изучено 7 информаций (отчетов) о ходе выполнения государственных программ автономного округа и отчёт о результатах деятельности учреждений автономного округа, а именно:

- о ходе реализации в 2016 году государственной программы автономного округа "Развитие здравоохранения на 2016-2020 годы";
- о результатах деятельности Казённого учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Центр социальных выплат Югры" за 2016 год";
- о ходе реализации в 2016 году государственной программы автономного округа "Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2016-2020 годы";
- о ходе реализации в 2016 году территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов";
- о ходе реализации в 2016 году государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Развитие культуры и туризма в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2016 – 2020 годы";
- о ходе реализации в 2016 году государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Содействие занятости населения Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2016 – 2020 годы";
- о ходе реализации в 2016 году государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Обеспечение доступным и комфортным жильём жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2016 – 2020 годах".

Депутат Жуков принял участие в депутатских слушаниях:

- совершенствование системы здравоохранения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (25 апреля 2017 года, г. Ханты-Мансийск);
- по отдельным социальным вопросам в части поддержки талантливых детей в автономном округе и защиты прав детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (26 сентября 2017 года, г. Ханты-Мансийск);

Несмотря на бурные обсуждения и интенсивную подготовительную работу над проектом бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2018 год и перспективные 2019 и 2020 годы, депутат Жуков (как и фракция КПРФ в целом) во всех чтениях голосовал против данного законопроекта. Причин несколько: недостаточное финансирование здравоохранения, образования и спорта, недостаточный плановый уровень дефицита бюджета (что при колебании цен на углеводородное сырье не позволяет все образовавшиеся сверхплановые доходы тут же направлять на финансирование указанных сфер), диспаритет бюджетного обеспечения между муниципальными образованиями западной части округа и восточной. Все эти факторы при принятии бюджета в том виде, в котором он был предложен депутатам, не позволяли развивать западные территории (Берёзовский, Белоярский, Октябрьский, Советский и Кондинский районы) в том масштабе, в котором это развитие востребовано вот уже многие годы.

Не все законопроекты в 2017 году принимаются депутатами единогласно. То есть, споры, дискуссии и столкновение мнений в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва являются неотъемлемой частью работы.

С февраля 2017 года депутат Жуков участвовал в работе рабочей группы Департамента строительства Ханты-Мансийского автономного округа Югры по решению проблем граждан-участников долевого строительства многоквартирных домов, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории автономного округа.

Уже на седьмом заседании Думы (30 марта 2017 года) правительство автономного округа внесло проект закона о внесении изменений в бюджет на 2017 год, где существенно увеличивалось финансирование социальной сферы. Этот законопроект депутат Жуков поддержал. Позиция депутатов-коммунистов (в том числе Жукова), продемонстрированная в конце 2016 года, когда бюджет не был

поддержан фракцией КПРФ (в которую входит Василий Жуков), оказалась правильной и последовательной в части защиты интересов своих избирателей. От голосования против проекта бюджета до внесения в него нужных корректировок прошло менее трёх месяцев.

24 ноября 2018 года, на 24 заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, депутат Василий Жуков заслушав отчёт Губернатора.

2. Работа с избирателями

В реестре обращений в адрес депутата за 2017 год – 33 обращения.

Основная тематика обращений в 2017 году касалась вопросов социальной сферы (образование, культура, наука, спорт), получения жилья и субсидий на приобретение жилья, получения материальной помощи, проблемам экологической безопасности в Югре, обеспечения правопорядка, законности и восстановления прав граждан в результате судебной ошибки. Большее количество обращений поступило от работников бюджетной сферы, предпринимателей, молодых семей.

По результатам рассмотрения обращений были подготовлены и направлены запросы в администрации муниципальных образований, профильные структуры Правительства Ханты-Мансийского автономного округа Югры, Прокуратуру Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В установленный законодательством срок граждане проинформированы о результатах обращений. Часть обращений требует дальнейшего депутатского участия в разрешении обращений по существу и в интересах обратившихся граждан.

В 2017 году депутат Жуков В.М. с рабочими поездками объехал ряд территорий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. По итогам года среди территорий, где депутат Жуков ещё не побывал, значатся Берёзовский и Белоярские районы (оба в плане поездок на 2018 год). В остальных территориях по итогам поездок 2017 года установлен личный контакт депутата с избирателями (простыми жителями, активистами-общественниками, муниципальными депутатами и главами).

По ряду обращений депутатом подготовлены запросы в профильные ведомства и организации, по остальным даны разъяснения и консультации. Помимо этого, для решения проблем избирателей, осуществлялось активное сотрудничество с исполнительными органами государственной власти автономного округа и органами местного самоуправления.

Обращения граждан рассмотрены своевременно. По всем вопросам представлены промежуточные и окончательные ответы, как в письменной, так и в устной форме.

Обращения к депутату, в подавляющем большинстве, носят личный характер и даже о результатах работы по ним, чтобы не задеть чужое личное пространство, приходится докладывать скромно по формуле «люди обратились – депутат чем мог помог». Но есть случаи когда действия депутата оставались в тени, но события, в которых он участвовал, имели большой положительный резонанс в обществе.

3. Выполнение наказов избирателей

К конце 2016 года был сформирован пакет наказов избирателей, основанный на поручениях данных Василию Жукову в ходе избирательной компании и нескольких месяцев депутатской работы в том году. Все поступающие к депутату обращения квалифицируются по различным признакам. В том числе и по возможным источникам финансирования. На протяжении всего 2017 года уже поступившие наказы были в плановом порядке реализованы. Создан задел для продолжения этой работы и в 2018 году.

В отчётный период депутат Жуков исполнил следующие наказы избирателей требовавшие привлечения дополнительного финансирования:

Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Региональный молодёжный центр", г. Ханты-Мансийск.

- Цель: Оказание финансовой помощи на организацию и проведение спортивного мероприятия "Адреналин"
- Цель: На возведение экстремальной трассы в г. Нефтеюганске.

Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе", г. Ханты-Мансийск

- Цель: оказание финансовой помощи на организацию и проведение окружного молодежного фестиваля "Югра молодая – Православная"

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Советского района "Центр "Созвездие" имени Героя Советского Союза генерал-полковника Гришина Ивана Тихоновича", г. Советский

- Цель: оказание финансовой помощи на приобретение туристского оборудования

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия г. Советский, г. Советский

- Цель: оказание финансовой помощи на приобретение мебели

Муниципальное бюджетное учреждение Культурно-спортивный комплекс "Современник" г.п. Агириш, пгт. Агириш Советского района

- Цель: оказание финансовой помощи на проведение мероприятий для лиц пожилого возраста

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Радуга", г. Советский

- Цель: оказание финансовой помощи на установку дополнительного уличного освещения

Муниципальное бюджетное учреждение "Культурно-спортивный комплекс "Содружество", г. Советский

- Цель: оказание финансовой помощи на приобретение и доставку боксерского ринга.

4. Взаимодействие со СМИ

На протяжении всего 2017 года депутат Жуков регулярно пополнял новостную ленту своего блога (<http://zhukov.kprf86.ru> – Кто все эти люди и чем они занимаются?). Однако к концу 2017 года аудитория социальных сетей на порядки превзошла аудиторию отдельного блога (<https://vk.com/vasiliyzhukov> - личный аккаунт, https://vk.com/vasiliy_zhukov_deputat - аккаунт, посвящённый депутатской работе).

5. Иная депутатская деятельность

В январе 2017 года после доклада ежегодного отчёта (за 2016 год) губернатора Н.В. Комаровой от фракции КПРФ был задан следующий вопрос:

- Какие усилия предпринимаются Правительством автономного округа в направлении диверсификации экономики Югры, какие ресурсы в работе над решением этой задачи Правительство привлекло и каков результат этих усилий? В частности: сколько и каких производственных предприятий не связанных с добычей, транспортировкой и переработкой углеводородного сырья появится в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2017 году и в ближайшие пять лет?

Вопрос, который задали коммунисты, основан на программных целях и задачах деятельности депутатов фракции КПРФ в Думе, в том числе и депутата В.М. Жукова.

В декабре 2017 года, когда на четырнадцатом заседании Думы депутаты заслушали отчёт губернатора уже за 2017 год, вопрос был повторён. Повторение одного и того же вопроса вызвано тем, что именно в направлении диверсификации экономики региона, предельно завязанного на конъюнктуру рынка углеводородного сырья, депутаты-коммунисты видят одно из ключевых направлений перспективного развития региона. Понимание, насколько эти цели и задачи ставит и решает правительство автономного округа, является для депутата ключевым и в работе по всей парламентской повестке.

В феврале 2017 года в Советской районной больнице при заключении коллективного договора сложилась кризисная ситуация: работодатель не принял 29 предложений работников и был подписан

протокол разногласий из соответствующего числа пунктов. Если бы такая ситуация сложилась не в медицинском учреждении, то дальнейшая процедура – выход работников на забастовку. Но работникам здравоохранения в России бастовать запрещено Трудовым Кодексом. В больнице более 1000 работников и довольно многочисленная боевая первичка профсоюза (что редкость по нынешним временам). Работодатель отказывается вносить в коллективный договор не просто «хотелки» работников, а положения о премировании, стимулирующих выплатах и других денежных гарантиях работникам. Положение о стимулировании своих представителей (администрации больницы) он в колдоговор включать намерен, а в отношении работников нет. То есть, в случае принятия колдоговора в таком виде, в ближайшие три года весь «менеджмент» больницы ежемесячно будет получать дополнительные выплаты в чётко зафиксированных суммах и пропорциях, а остальные работники (врачи, санитары и вспомогательный персонал) – будут видеть свои премии и надбавки только в том случае, если главврач соизволит в данном месяце издать соответствующий приказ. И в приказе этом, по мнению работодателя, и будут определяться коэффициенты, пропорции и суммы дополнительных выплат. В общем, работодатель решил установить не просто дискриминационную систему оплаты труда, а откровенно реакционную, ярко выраженную классовую её форму – есть те кому «положено», а все остальные будут получать львиную долю зарплаты «с барской милости». Юридическая служба у работодателя определённо была не на высоте – ведь данная позиция работодателя оказалась на грани уголовного правонарушения (дискриминация с использованием служебного положения наказывается, в том числе, реальным сроком).

Депутату Жукову пришлось провести разъяснительную работу в трудовом коллективе больницы. Профсоюзная первичка постаралась максимально широко донести до всех работников позицию депутата. Да, бастовать нельзя. Но и попуститься своими правами невозможно. Депутатом было предложено работникам на уже созванном общем собрании по урегулированию разногласий, в случае недостижения требуемых результатов приступить к формированию трудового арбитража. И сразу же информировать о ситуации трёхстороннюю комиссию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений, в которой Василий Жуков приложит все усилия к урегулированию разногласий в интересах работников. Вплоть до самого начала собрания работодатель был непреклонен. Но разъяснительная работа депутата помогла – уже на собрании по урегулированию разногласий работодатель, вдруг безоговорочно принял все пункты разногласий в редакции работников. На сегодняшний день коллективный договор на 2017-2020 годы, принятый в Советской районной больнице, считается самым прогрессивным в региональном здравоохранении.

В декабре 2017 года в городе Югорск прошло рабочее совещание учредителей предприятия «Аэропорт Советский» (в разных долях собственниками являются администрации Советского района, города Югорск и ООО «Югорск Транс Газ», который имеет наибольшую долю в уставном капитале). На данном совещании обсуждалась ситуация, сложившаяся в предприятии. На совещание был приглашён депутат Жуков. На совещании работодатель, продемонстрировал позицию обратную той, что сложилась в Советской районной больнице. В том числе обсуждались вопросы как разрешить все проблемы предприятия без ущерба для работников, как максимально учесть интересы работников при принятии, возможно, «непопулярных» решений. Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Югорск» ПАО «Газпром» депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VI созыва Пётр Созонов (входит в трёхстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений в Югре со стороны работодателей) пригласил в данное заседание своего коллегу-депутата Василия Жукова, который входит в эту же трёхстороннюю комиссию со стороны органов власти. Это позволило депутату Жукову иметь изначальное подробное представление о положении дел на предприятии «аэропорт Советский». Что позволяло, в случае развития событий по негативному сценарию, депутату принимать взвешенные и обоснованные решения.

В 2017 году приступили к обязанностям помощники депутата на общественных началах:

- Абдулин Ринат Ильдусович – город Нижневартовск, телефон 8 922 655 65 65 (эксперт в области социальной политики и спорта);

- Высоцкий Игорь Васильевич – городское поселение Игрим, Берёзовский район, телефон 8 950 509 22 02 (эксперт в области жилищно-коммунального хозяйства, строительства),

- Потёмкин Евгений Павлович – город Нефтеюганск, телефон 8 952 693 81 01

Все помощники депутата Жукова, помимо работы с обращениями граждан, имеют одно общее поручение: мониторинг правоприменительной практики в части реализации социальных, трудовых и избирательных прав жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Исходя из этого поручения депутат постоянно имеет представление о том, как на деле реализуются те или иные законодательные новеллы, принимаемые в региональном парламенте.

В 2017 году широко и по разному отмечался столетний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. Член окружного Комитета КПРФ Василий Жуков провёл в регионе масштабную работу по воссозданию легендарного и гордого комсомола. К концу 2017 года на основе ранее созданных местных организаций учреждено региональное отделение Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Сегодня в городах Югорск, Радужный, Нижневартовск и Сургут, Кондинском, Советском и Сургутском районах уже прогрессируют молодые активисты, будущие российские политики – сегодняшние комсомольцы.

С большим интересом прошёл конкурс детского рисунка, приуроченного к 100-летнему юбилею революции, в городском поселении Пионерский Советского района. Депутат Жуков, как соорганизатор конкурса, обеспечил юных победителей призами. Детские работы заинтересовали не только родителей и педагогов.